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Ata n° 12/2022. 

Sessão Ordinária no 12/2022 

Ata da 12a (décima segunda) Sessão Ordinária do 10 Período Legislativo do ano 
de 2022, da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 23 (vinte e 
três) dias do mês de março do ano em curso, às 18h00m1nhs, no paço 
Legislativo Ver. Adarias Lopes de Souza, onde se realizou a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de Queiroz, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Maurício Alves de Macêdo, Francisco Lopes 
de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, 
Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, 
Manoel de Freitas Viana e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes, e convida para 
juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o vereador Félix dedica a oportuna 
oração pelo falecimento do jovem Jéferson, conhecido por Tigrão, pessoa muito 
querida. Em seguida, o presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de 
Aguiar, que providencie a leitura da ata da Sessão anterior que, após sua 
verificação e apreciação, tem aprovação por unanimidade. Com os trabalhos 
conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica 
municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Parecer no 006/2022 da Comissão de Finanças e Tributação 
que Autoriza a Câmara Municipal de Capistrano/CE a associar-se e contribuir 
mensalmente para a União dos Vereadores e Câmaras do Ceará - UVC, e dá 
outras providências. Emenda ao Projeto de Lei no 002/2022 que Autoriza a 
Câmara Municipal de Capistrano/CE a associar-se e contribuir mensalmente / 
para a União dos Vereadores e Câmaras do Ceará - UVC e dá outras 
providências. SEGUNDO EXPEDIENTE, o presidente faculta a palavra aos 
vereadores à Tribuna. Com a fala, o ver. dei. Joel Morais, que saúda a todos, 
dizendo das diversas situações vivenciadas e registradas em Capistrano, nesta 
semana, no tocante à calamidade da malha viária municipal, citando uma 
relação de comunidades afetadas. Diz dos ônibus escolares atolados no lamaçal 
e outros abandonados. Entende ser consequência da quadra chuvosa, porém, 
chove todo ano e ainda assim, as aulas e os trabalhos não são suspensos, como 
está acontecendo. acontecendo. Lamenta a situação, porque a população está sofrendo. 
Cobra ação das autoridades competentes. Fala também da precariedade da 
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coleta seletiva de lixo, realizada apenas uma vez na semana, causando acúmulo 
de lixo nas residências. Com a fala, o ver. Félix Araújo saúda a todos, e diz de 
sua tristeza e luto pela precoce partida do jovem Tigrão. Comunica que recebeu 
meia diária, no valor de $150,00 (cento e cinquenta reais), por participar de um 
curso de capacitação, em Redenção, e, como havia dito antes, não aceita diárias 
para uso próprio. Assim, comprou com esse valor, duas cestas básicas que 
estão agora mesmo sendo entregues por seu irmão, ali fora, a duas famílias 
necessitadas. Reafirma que toda diária que ele vier a receber terá este mesmo 
destino. Fala em defesa do ver. Isaías, bastante criticado nas redes sociais, nos 
últimos dias, por conta da situação da comunidade de Bouqueirão, quanto à 
construção da passagem molhada. No entanto, a responsabilidade está no 
gestor, que deveria pensar em algo paliativo e provisório, enquanto da 
construção da dita passagem molhada, pois a comunidade se encontra ilhada. 
Diz ainda das reclamações das comunidades de Pesqueiro e Mazagão quanto às 
estradas, e da Lagoinha, em relação ao abastecimento de água da CAGECE. O 
ver. Vinícius saúda a todos e afirma que falou com o prefeito, no dia de hoje, e 
foi informado de que está em análise, seguido do processo licitatório, mas que, 

,na próxima segunda-feira as máquinas estarão nas estradas pra darem uma 
geral. Continuando, fala o ver. Manoel, que saúda a todos e certifica do períod64
chuvoso que, consequentemente, traz o estrago das estradas. Mas, apesar das 
poucas máquinas, foi elaborado cronograma de atendimento a todas as 
comunidades e já está em andamento; porém, não tem como fazer tudo ao 
mesmo tempo. De volta à fala, o ver. del. Joel afirma faltar um planejamento 
permanente, uma atividade de defesa civil pra tomar de conta desses desastres 
e da defesa dos princípios de gestão pública; precisamos de um órgão 
permanente e com uma visão progressista da questão, agindo diretamente na 
veia. O ver. Cleto, após as saudações, afirma saber da situação das estradas e / 4
do esforço da secretaria. Porém, não se pode abranger tudo ao mesmo tempo e 
que está sendo posto arisco nas estradas, mas as águas arrastam tudo. Já o 
ver. Isaías faz suas saudações e agradece aos colegas vereadores pela 
solidariedade à sua pessoa e ao secretário Cristiano pela liberação da máquina 
para tapar os buracos, no Bouqueirão, no dia de hoje. E lembra de que a 
passagem molhada daquela comunidade está para ser construída, como fruto 
de seu trabalho, pois ele correu atrás e conseguiu, juntamente com os 
envolvidos, como deveriam fazer também os demais vereadores: correr atrás 
de recursos para o nosso município. O ver. Nacélio ao fazer suas saudações, di 
de sua compaixão para com os moradores da zona rural, ante a atual situação 
das estradas, que estão de fazer pena. Mas é preciso paciência, pois não há o 
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que ser feito para o momento, diante de tanta chuva. È tapar os buracos e as 
chuvas desfazerem. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, 
passa à ORDEM DO DIA, inicialmente, leva à votação o Projeto de Lei no 
002/2022, supramencionado, que recebeu aprovação com a seguinte votação: 
03 (três) votos contrários, dos vereadores dei. Joel, Pedro Miguel e Júnior 
Lopes; 01 (uma) abstenção do ver. Maurício Macêdo, e 05 (cinco) votos 
favoráveis dos vereadores Nacélio, Manoel, Isaías, Cleto e Vinícius. Em seguida, 
votação da Emenda ao Projeto de Lei no 002/2022, acima apresentada, 
aprovada com a seguinte votação: 05 (cinco) votos contrários, dos vereadores: 
Nacélio, Manoel, Isaías, Cleto e Vinícius; e 05 (cinco) votos favoráveis, dos 
vereadores: dei. Joel Morais, Maurício Macêdo, Pedro Miguel, Félix Araújo e 
Júnior Lopes; quando se fez preciso o voto Minerva do presidente Adriano 
Queiroz, o qual votou favorável à citada Emenda, aprovando-a. Logo após, 
verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária, antes, marcando a próxima para quarta-feira, 30 de março de 2022. 

Arfônib Adriano Araújo de Queiroz 
Presidente 
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